
Č. j.: MPSV-2023/222444 

Žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím – ukrajinští uprchlíci 
 
Dotaz ze dne 20. 10. 2023 

Ministerstvu práce a sociálních věcí byla dne 20. 10. 2023 doručena žádost ve smyslu 

§ 14 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 

pozdějších předpisů, ve které pokládáte celkem 6 otázek týkajících se ukrajinských 

uprchlíků. 

K jednotlivým Vašim dotazům sdělujeme: 

 

1) Kolik ukrajinských uprchlíků je k dnešnímu dni zaregistrováno v ČR na úřadu práce? 
K 22.10.2023 bylo v evidenci Úřadu práce ČR celkem 14 641 držitelů dočasné 
ochrany, z toho:  
1 409 zájemců o zaměstnání a 
13 232 uchazečů o zaměstnání. 
 
2) Kolik ukrajinských uprchlíků je k dnešnímu dni v ČR zaměstnáno, tzn. přesný počet 
kolik z nich je v pracovním poměru jako zaměstnanci a kolik z nich jsou vedeni jako 
OSVČ? 
K 23.10.2023 evidoval Úřad práce ČR 121 424 aktivních informací o pracovněprávním 
vztahu s držitelem dočasné ochrany.  
Údaje o počtu OSVČ z řad držitelů dočasné ochrany nemá MPSV k dispozici, neboť 
Česká správa sociálního zabezpečení disponuje daty podle státní příslušnosti, nikoliv 
podle typu pobytu na území ČR. 
 
3) Kolik ukrajinských uprchlíků si k dnešnímu dni v ČR platí pravidelné zdravotní 
a sociální pojištění? Jaká je tato celková částka zdravotního a celková částka 
sociálního pojištění? 
Údaje o počtu držitelů dočasné ochrany participujících na zdravotním pojištění nemá 
MPSV k dispozici. 
Přesné údaje o počtu držitelů dočasné ochrany participujících na sociálním pojištění 

nemá MPSV k dispozici, neboť Česká správa sociálního zabezpečení nesbírá data 

podle typu povoleného pobytu cizince na území ČR. Data jsou sbírána pouze 

s ohledem na státní příslušnost. 

 

4) Kolik ukrajinských uprchlíků pobírá k dnešnímu dni v ČR humanitární dávky HuD 
a jaká je její celková částka? 
V září 2023 bylo prostřednictvím humanitární dávky podpořeno 77,6 tis. osob, výdaje 
na tuto dávku dosáhly cca 425,7 mil. Kč. 
 
5) Od začátku konfliktu na Ukrajině k dnešnímu dni, jaká je celková vyplacená částka 
humanitární dávky HuD v ČR ukrajinským uprchlíkům? 
Od března 2022 do konce září 2023 činily celkové výdaje na tuto dávku 14,1 mld. Kč. 
 



6) Pokud je ukrajinský uprchlík v ČR zaměstnán či pracuje jako OSVČ, dostává k tomu 

dni ještě státní nebo jinou podporu, či humanitární dávky HuD? Pokud ano, o jakou 

podporu jde a jaká je její celková částka? 

Cizinec, kterému byla v ČR udělena dočasná ochrana, má možnost v současné době 
požádat o humanitární dávku. Pokud splní podmínky podle zákona č. 66/2022 Sb., 
o opatřeních v oblasti zaměstnanosti a oblasti sociálního zabezpečení v souvislosti 
s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaných invazí vojsk Ruské federace, 
ve znění pozdějších předpisů, může mu být humanitární dávka poskytnuta. Více 
informací o humanitární dávce lze nalézt na webových stránkách MPSV: Humanitární 
dávka (mpsv.cz). Na těchto stránkách jsou uvedeny i příklady výpočtu humanitární 
dávky a také orientační kalkulačka jejího výpočtu.  
 

 

 

S pozdravem 
 
 
 

https://www.mpsv.cz/web/cz/humanitarni-davka
https://www.mpsv.cz/web/cz/humanitarni-davka

